
Chap 2 : 
Fonctionnement 
de l’OT 

 
 

 
Quel critère m’a permis de trier les images?  
 
Réponse : 
D’un coté, nous avons trié les objets fabriqués ou modifiés par 
l’homme et de l’autre coté, les objets naturels. 
 
Objets naturels:  
 
 
 
 
 
 
Objets techniques :  
 
 
 
 
 
 
Conclusion: 
On distingue les objets naturels, récoltés par l’homme dans la 
nature et les objets techniques que l’homme a fabriqué de ses 
mains. 
 
Exemple : 
La planche de bois est fabriquée à partir d’un arbre qui a été 
récolté dans la forêt. 
 
Exercice : Recopie la phrase de l’exemple en remplaçant 
planche de bois, arbre et foret par autre chose : 
 
Le pull est fabriqué à partir de laine de mouton qui a été 
récolté sur un mouton. 
 

Synthèse séquence A : 
 Objet technique / Fonction d’usage 



1. Le besoin / La fonction d’usage :  

 

L’homme a des besoins.  Un besoin est une exigence de la nature  (se 
nourrir, boire, …) ou de la vie en société (communiquer, se 
déplacer, …).  
 
La fonction d’usage est l’action précise que l’utilisateur attend d’un 
objet . On trouve la fonction d’usage en répondant à la question : 

 « A quoi sert cet objet ? »   
 
 
Exemples :  
La fonction d’usage d’un stylo plume est d’écrire sur du papier. 
La fonction d’usage d’un pull est de se couvrir pour ne pas avoir froid 
(se vêtir). 
La fonction d’usage d’un téléphone portable est de communiquer avec 
une autre personne n’importe où l’on soit. 
 
 
Exercice :   
Quelle est la fonction d’usage d’un classeur, d’une lampe, d’un 
radiateur : classer, éclairer, chauffer 
 


